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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Ευαγγελία Λιακούλη
Βουλευτής Ν. Λάρισας

Αθήνα, 30 Απριλίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδη

Θέμα: «Σοβαρά  ερωτήματα  για  την  ασφάλεια  στα  δικαστήρια  – 

Ανησυχία  και  κινητοποιήσεις  δικαστικών  υπαλλήλων  σε  όλη  τη 

χώρα»

Κύριε Υπουργέ,

Σε  ιδιαίτερα  κρίσιμο  ζήτημα  αναδεικνύεται  η  ασφάλεια  των  δικαστικών 

υπηρεσιών  της  χώρας,  όπως  προκύπτει  τόσο  από  τα  πρόσφατα  σοβαρά 

περιστατικά βίας σε δικαστικά κτίρια,  όσο και  από τις  κινητοποιήσεις  των 

δικαστικών υπαλλήλων σε πανελλαδικό επίπεδο.

Οι  δικαστικοί  υπάλληλοι  της  Λάρισας,  όπως  και  σε  ολόκληρη  τη  χώρα, 

προχώρησαν  σε  επαναλαμβανόμενες  στάσεις  εργασίας,  ανταποκρινόμενοι 

στο κάλεσμα της Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος, εκφράζοντας 

την έντονη ανησυχία και αγανάκτησή τους για τις συνθήκες ασφάλειας στους 

χώρους εργασίας τους.

Οι  κινητοποιήσεις  αυτές  έρχονται  ως  άμεση  αντίδραση  σε  σοβαρά 

περιστατικά  που  καταγράφηκαν  τις  προηγούμενες  ημέρες,  με  τους 

πυροβολισμούς  στο Πρωτοδικείο  Αθηνών και  τον  τραυματισμό δικαστικών 

υπαλλήλων  αλλά  και  της  επίθεσης  στις  εγκαταστάσεις  του  Διοικητικού 

Εφετείου Αθηνών, γεγονότα που ανέδειξαν με τον πιο δραματικό τρόπο τα 

κενά στη φύλαξη και τον έλεγχο πρόσβασης.
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Οι εργαζόμενοι  κάνουν λόγο για ανεπαρκή μέτρα ασφάλειας,  ελλείψεις  σε 

προσωπικό φύλαξης,  αποσπασματικούς ελέγχους εισόδου και  συνολικά για 

ένα πλαίσιο που δεν διασφαλίζει, ούτε τη σωματική τους ακεραιότητα ούτε 

την ασφάλεια των υπηρετούντων στα δικαστήρια αλλά και των πολιτών που 

προσέρχονται στις δικαστικές υπηρεσίες.

Η  κατάσταση  αυτή  εγείρει  σοβαρά  ερωτήματα  για  την  επάρκεια  των 

υφιστάμενων μέτρων, αλλά και για τον συνολικό σχεδιασμό του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης ως προς την προστασία κρίσιμων δημόσιων λειτουργιών, όπως 

είναι η απονομή της Δικαιοσύνης.

Επειδή  η  ασφάλεια  στα  δικαστήρια  αποτελεί  βασική  προϋπόθεση  για  την 

εύρυθμη  λειτουργία  της  Δικαιοσύνης  και  την  εμπέδωση  του  αισθήματος 

ασφάλειας στους πολίτες

Επειδή οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν διαχρονικά ελλείψεις χωρίς ουσιαστική 

ανταπόκριση

Επειδή  τα  πρόσφατα  περιστατικά  καταδεικνύουν  την  ανάγκη  άμεσης  και 

συνολικής παρέμβασης

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια είναι τα υφιστάμενα μέτρα ασφάλειας που εφαρμόζονται σήμερα 

στα δικαστικά μέγαρα της χώρας και ποια η αξιολόγηση της επάρκειάς 

τους; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο μετά τα πρόσφατα 

περιστατικά βίας σε δικαστικές υπηρεσίες; 

3. Υπάρχει  σχέδιο  ενίσχυσης  της  φύλαξης  των  δικαστικών  κτιρίων  με 

επαρκές  και  εξειδικευμένο  προσωπικό;  Αν  ναι,  ποιο  είναι  το 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

4. Προβλέπεται  η  εγκατάσταση  ή  αναβάθμιση  συστημάτων  ελέγχου 

εισόδου (π.χ. ανιχνευτές μετάλλων, συστήματα επιτήρησης) σε όλα τα 

δικαστικά μέγαρα; 
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5. Ποια μέτρα λαμβάνονται ειδικά για τα περιφερειακά δικαστήρια, όπως 

της  Λάρισας,  όπου  συχνά  καταγράφονται  αυξημένες  ανάγκες  αλλά 

περιορισμένοι πόροι; 

6. Πώς  σκοπεύει  το  Υπουργείο  να  ανταποκριθεί  στα  αιτήματα  των 

δικαστικών υπαλλήλων, όπως αυτά τίθενται και ενόψει της συνάντησης 

με την Ομοσπονδία τους; 

7. Προτίθεται  να  προχωρήσει  σε  συνολική  αναθεώρηση  του  πλαισίου 

ασφάλειας  των  δικαστικών  υπηρεσιών,  ώστε  να  διασφαλιστεί  ένα 

σύγχρονο και αξιόπιστο σύστημα προστασίας; 

                                Η  ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη




